

# 让群众温暖过冬温馨过节

## 5929万元冬春救助资金下拨我市各县区

**本报讯**（记者 双红）记者从市应急管理局获悉，近日，5929万元中央和省级2021—2022年度自然灾害救灾资金（冬春救助），经省财政厅直接下拨到我市各县区，用于对受灾困难群众今冬明春期间口粮、衣被、取暖等补助，让群众温暖过冬、温馨过节。

2021年，我市9个县（区）先后遭遇低温、风雹、洪涝、旱灾、病虫害等自然灾害，农业、基础设施损失严重，部分居民房屋损毁，给受灾群众生产生活造成较

大影响。为切实做好今冬明春受灾困难群众生活救助工作，今年9月份以来，市应急管理局及时安排部署，自下而上逐村逐户统计调查，了解受灾群众家庭基本情况、灾害损失情况、住房倒损情况、自救能力及口粮、衣被、取暖等方面存在的困难，在重点关注因灾致贫返贫户、受灾社会救助对象等特殊人群的基础上，对冬春需救助情况进行评估，并积极争取中央和省级救助资金。

近日，冬春救助资金下拨后，市应

急管理局下发相关通知，要求各县（区）应急管理局在按照“分类救助、重点救助”原则的前提下，加大对重灾地区、巩固拓展脱贫攻坚成果任务重的地区倾斜支持力度，最大程度发挥冬春救助资金效益；按照有方案、有标准、有台账的要求，规范有序推进冬春救助各项工作，重点规范资金发放环节，原则上采用“一卡通”方式发放，确需采取实物救助的，要提前制定采购计划并严格按照招标投标和采购管理有关规定组织采

购，确保物资质量；按照“专款专用、重点使用、无偿使用”的原则，加快资金拨付，要在2022年春节前将中央和省级冬春救助资金发放到救助对象手中，坚决杜绝资金截留、发放迟缓或沉淀不用；实施冬春救助后，受灾群众基本生活仍存在困难的，符合条件的要及时纳入相关社会救助和帮扶计划安排，共同帮助解决受灾群众面临的生活困难，保障好受灾困难群众基本生活。

### 助力常态化疫情防控

## 我市开展“迎新春”爱国卫生专项活动

**本报讯**（记者 高燕）记者昨日从市爱卫办获悉，为营造干净整洁、文明有序、健康祥和的节日氛围，助力全市常态化疫情防控工作，市爱卫办在全市开展“迎新春”爱国卫生专项活动。

此次专项活动以“建设健康家园共享健康佳节”为主题，将持续到2022年3月。活动内容涉及全面开展城乡环境综合整治、持续倡导文明健康绿色环保生活方式、全力营造无烟节假日氛围等。本次专项活动，将动员干

部群众开展一次机关、单位室内外和居家、庭院的卫生大扫除，清理卫生死角，清除积存杂物。集中开展以机场、车站、农贸市场、建筑工地、居民小区、城中村、城乡结合部、背街小巷、公共厕所和农村街巷、房前屋后等重点部位的环境整治，巩固市容环境整治专项行动和农村人居环境“六乱”整治百日攻坚专项行动成果，持续加强城乡垃圾、污水治理和畜禽粪污无害化处理。针对节日期间机场、车站、宾馆、

商场、超市、娱乐、游园等人员流动的重点场所，还将加强环境整治和环境消杀，开展以灭鼠为重点的病媒生物防制工作，彻底清理“四害”孳生地，坚决避免出血热、鼠疫等发生，切实降低疫情经环境传播的风险。

同时，大力开展文明健康绿色环保知识宣传，引导群众保持戴口罩、勤洗手、常通风、保持社交距离、使用公筷公勺、不随地吐痰、不乱扔垃圾、公共场所不吸烟等文明习惯。

### 减少人员聚集 助力疫情防控

## 我市门诊大额疾病和门诊特殊药品实行“长处方”

**本报讯**（记者 高燕）记者昨日从市医保中心获悉，我市门诊大额疾病和门诊特殊药品实行“长处方”报销政策。同时，参保患者需到医保经办机构办理手工报销业务的，无需年底扎堆办理，可延期办理，无申报时限的限制。

据了解，经定点医疗机构鉴定，已纳入我市门诊大额疾病的参保患者，在门诊就医购药时，定点医疗机构诊治医生根据患者实际情况，可增加单次处方用药量，将处方用药量放宽至3个月，保障参保患者长期用药需求。参保患者在定点医疗机构门诊购药时，直接刷医保电子凭证或社保卡报销结算。同时，我省已将国家谈判药中的95种药品纳入门诊特殊药品管

理，参保患者使用时，特药定点医疗机构责任医师可将处方用药量放宽至3个月，并向医保信息系统上传电子处方，参保患者在特药定点医疗机构门诊或特药定点零售药店直接刷医保电子凭证或社保卡报销结算。

为了减少疫情防控期间聚集办理医保相关业务，参保患者需到医保经办机构办理医疗费用、生育费用手工报销业务的，无需年底扎堆办理，可延期办理，无申报时限的限制。对于着急办理手工报销业务的市直参保患者，按照一次性告知书准备材料，由单位经办人员统一收齐材料后到市医保中心办理。报销完结后将医疗费、生育费划入参保患者单位账户中。

此外，市医保中心提醒，由于全省医保系统切换，各参保单位经办人员务必核实时单位参保人员信息，通知参保职工激活医保电子凭证核实自己的参保姓名、参保地信息是否正确。如信息错误请各参保单位汇总后报市（县）医保中心修改。同时，为最大程度满足全市城乡居民的参保需求，2022年度城乡居民基本医疗保险费征收期限延长至2022年2月25日，但由于全省新系统上线，会出现已参保人员无法在线上办理缴费，参保居民可通过激活医保电子凭证核实参保信息，未成年人和无法使用智能手机的老年人，可由家人在国家医保局APP上为其开通激活。

### 筑梦百年 童心向党

12月28日，平城区新华街道联合市爱无疆公益协会、平城区盛地苑艺术培训学校在平城区47小举行了“筑梦百年 童心向党”少儿书画展。

此次书画展，共展出平城区各小学选送的优秀书画作品300余幅。

本报记者 孙露 摄



### 出租车驾驶员 相关业务办理有变

下月起，市道路运输事业  
中心服务大厅统一办理

**本报讯**（记者 张志忠）记者29日从市交通运输局了解到，为确保“一件事一次办”，自2022年1月4日起，出租车驾驶员相关业务将集中到市道路运输事业中心服务大厅统一办理。

为方便出租车驾驶员办事，原先在市政务大厅办理的出租汽车驾驶员证报名和考试、出租汽车驾驶员注册、出租汽车驾驶员质量信誉考核、出租汽车驾驶员继续教育签章、出租汽车驾驶员证补（换）发、出租汽车驾驶员证注销、撤销等业务，自2022年1月4日起，将集中到市道路运输事业中心服务大厅统一办理。原出租车驾驶员补、换发证件及资料将同步移交，同时领取证件也一并移至服务大厅。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”  
官方微信

